

江蘇「業餘足球賽+文旅」首創持觀賽票遊景區享美食模式

辦蘇超巧留球迷 推優惠妙促消費

香港文匯報訊(綜合記者 賀鵬飛、央廣網報道)「有城市足球聯賽的票嗎?能搞到嗎?」2025年端午小長假,持續在內地社交媒體假期話題「霸榜」的,是一個主要由業餘選手出戰的體育賽事——江蘇省城市足球聯賽。這一被網友戲稱為「蘇超」的賽事,5月中旬開賽至今已吸引18萬觀眾入場,端午小長假期間熱門場次進場人超過兩萬人,相關話題在社交平台的播放量破億。不少城市規劃「體育+文旅」的創新模式,不僅吸引在地民眾入場觀賽,更花心思打造旅遊產品,留住跨市觀賽的客隊球迷。



●觀眾冒雨排隊觀賽,體育場內座無虛席。網上圖片

●5月24日,鹽城隊以3比0的比分戰勝泰州隊,首戰告捷。網上圖片

首兩輪均上座人數超中甲聯賽

江蘇省城市足球聯賽是由江蘇省體育局與各地級市政府聯合主辦的足球賽事,入場門票售價為10元(人民幣,下同)。以城市命名的聯賽,打破了准入的邊界。組成「蘇超」的13支隊伍,既有少數職業球員,也有個體工商戶、大學生和高中生等業餘球員。儘管水平與中甲、中甲等國內職業球隊相比差距明顯,但以極強的在地黏性,吸引大批民眾前往觀賽。據統計,前兩輪比賽場平均上座人數已達8,798人,超過同期中甲聯賽水平。第三輪賽事熱度繼續攀升,場均觀眾突破萬,徐州、鹽城等多地球場觀眾超過兩萬人。

40年資深球迷帶全家觀賽

江蘇鹽城人彭大連是一位有40年球齡的資深球迷,端午小長假期間,他帶著全家十多口人一道前往鹽城奧體中心,為迎戰淮安隊的鹽城隊加油打氣。「組織部門服務態度應該說是熱情滿滿!從盡職的安保、熱情的志願者,到現場企業贈送的小紅旗、加油棒,氛圍烘托得非常好。」第89分鐘,鹽城隊完成絕殺!1比0力克淮安隊!奧體中心瞬間沸騰,歡呼聲如同海嘯。

「雖然是個業餘比賽,但我觀察着場上奔跑的球員,他們踢得非常認真,態度純粹。到了下半場70分鐘後抽筋的隊員也比較多,大家就一個目標:去贏!這種純粹和拚搏,讓我看到了足球的本真。」彭大連說,在自己眼中,這樣的比賽點燃的是屬於每個城市、每個市民的榮耀與共鳴。

觀眾冒雨排隊 場內座無虛席

在省會南京,6月1日晚南京隊對戰無錫隊比賽開賽前,雖然天空一直下雨,但五台山體育場座無虛席,很多觀眾早就冒雨排隊入場,比賽開始前一個小時

已無車位,線上直播觀看人數更創下新高。

據統計,賽事期間多地景區遊客量較平日增長二至三倍,「草根足球盛宴」不僅點燃了球迷熱情,更成為激活城市文旅經濟的強力引擎。

據記者了解,「蘇超」首創「持票遊景區」優惠政策,推動跨城旅遊熱潮。常州與揚州率先開啟「雙向免票」模式:端午期間,揚州身份證遊客可免費遊覽常州所有A級景區,常州則向揚州球迷贈送「天目湖魚頭+揚州獅子頭」特色美食套餐。數據顯示,常州中華恐龍園、天目湖景區在假期首日即接待遊客10.6萬人次,其中揚州遊客佔比近半。

放大城市文旅經濟效益

鎮江與宿遷的「宿遷德比」期間,鎮江國家級景區對宿遷市民免費開放,球迷憑觀賽門票可享鍋蓋麵九折優惠。宿遷遊客王先生表示:「比賽前專程到鎮江遊覽西津渡,既支持了家鄉球隊,又感受了運河文化。」鎮江西津渡夜遊人數較平日激增三倍,景區周邊民宿入住率達98%。

各城市將賽事門票與文旅消費深度綁定,打造「一票多享」模式。鹽城推出「觀鳥+觀賽」套餐,遊客憑票可免費進入黃海濕地觀鳥基地,預訂量突破兩萬單;淮安文旅消費嘉年華活動中,球迷憑票根在合作商家消費可享8折優惠,帶動餐飲、住宿收入增長30%。

南京五台山體育場周邊商圈推出「勝敗套餐»:贏球喝「勇者啤酒」,輸球贈「安慰奶茶」,單日銷售額突破8萬元。南京新街口某商場同步發放「觀賽消費



券,憑電子票根可享購物滿減,活動期間客流量同比增加45%。

「這個比賽最大的亮點,就是讓不關注足球的人也來關注這個賽事了。」江蘇省足球運動協會副主席王小濤在接受媒體採訪時說,已經有多個品牌尋求贊助江蘇省城市聯賽。他認為,比賽能吸引人們的關注,一方面是因為足球和江蘇地域的特色、人文、旅遊緊密結合,放大了城市文旅的經濟效益,讓各地的獨特文化出圈;另一方面,辦賽的理念也是以人民為中心,大家去熱鬧熱鬧,去現場感受一下城市的榮譽、城市的文化,老百姓也在網上說段子互相調侃一下,真正地把足球比賽變成了一種文化現象,變成了一種生活方式。

2025年江蘇省城市足球聯賽簡介

小資料 2025年江蘇省城市足球聯賽於2025年5月至11月主辦的足球賽事,由江蘇省體育局與江蘇省各市政府聯合主辦,堅持「全民參與+城市榮譽」的理念,推動足球運動與全民健身深度融合。由該省13個地級市分別組隊參加。分兩個階段進行,第一階段為常規賽,第二階段為淘汰賽。報名球員年齡限制為16歲至40歲,每隊可報23至50名球員,其中最多允許3人為現役足球運動員。來源:江蘇廣電、百度

江蘇多地出台憑賽事門票可享購物優惠。常州天目湖魚頭對揚州獅子頭的愛。龍園迎來客流高峰。

常州中華恐龍園推出「蘇超」遊常州活動。跟着「蘇超」遊常州活動。常州中華恐龍園推出「蘇超」遊常州活動。

網友熱議球賽

- 江蘇網友:徐州和宿遷的比賽超燃,徐州全程射門,宿遷門將「焊死」1:1太刺激了。兩隊的隊員都像玩命了一樣踢,平均三分鐘撞倒一個,雙方隊醫都不知道上場多少次了。這才是足球該有的樣子!
常州網友:比賽期間揚州市區和下面的縣市區,如高郵、寶應、儀征、江都等地的景點都免費遊玩,是想讓我們吃人嘴短、拿人手軟嗎?不會是想把我們騙過去當人質吧?
揚州網友:鹽城給外地觀眾送上免費景區票和鹽城雞蛋餅,常州中華恐龍園等A級景區對第三輪對手揚州籍球迷全部免票,聽說今天恐龍園裏有超過一萬個揚州人!
安徽網友:試想一下如果在每個省市的小學、中學大學推廣,全民參與,我們的國足以後會有多強?

整理:香港文匯報記者 李海月

特大地磁暴爆發 黑龍江多地現罕見粉色極光

香港文匯報訊(記者 于海江 哈爾濱報道)據中國氣象局國家空間天氣監測預警中心消息,北京時間5月31日太陽爆發耀斑。地球可能連續三天發生地磁暴,中國北部有機會出現較為明顯的極光,但不會對人體健康產生影響。6月2日,有多位網友發視頻稱,在黑龍江省佳木斯市、黑河市、雞西市等多地拍到了罕見的粉色極光,整個天空被極光渲染成了夢幻般的粉紫色,看起來如夢如幻,宛若仙境。

極光在中低緯度地區極為罕見

據了解,極光的發生與地磁暴活動密切相關。通常極光常見於高磁緯地區,但強地磁暴會導致極光可見範圍變大。極光的觀賞地通常是地理位置更靠近北極圈的地區。本次地磁暴導致的極光範圍擴大到了中低緯度地區。佳木斯市縣級市富錦市位於黑龍江省東北部。地理坐標在北緯46°至47°之間。能夠拍攝到極光現象,十分罕見。

攝影愛好者蹲守數小時「追光」

6月1日晚及6月2日凌晨,晚上8

點左右,黑龍江省佳木斯市的縣級市富錦市迎來了一場罕見的自然奇觀——極光。攝影愛好者曲玉寶有幸捕捉到了這一震撼人心的景象,用鏡頭定格了這份來自大自然的祕秘禮物。曲玉寶作為黑龍江富錦市的資深攝影愛好者,對天文現象有着長期的熱情與敏銳的觀察力。他提到,極光在中低緯度地區極為罕見,而富錦市位於北緯46°至47°之間,地磁暴導致的極光範圍擴大為這次拍攝提供了難得的機會。曲玉寶透露,他通過一個專業的天文預測網站提前獲悉了此次極光活動的信息。該網站基於太陽活動、地磁暴強度及天氣狀況等數據綜合預測極光出現概率。

在得知6月1日可能出現強極光後,他提前數小時前往富錦市江邊蹲守,選擇此處因沿江濕地視野開闊、光污染較少,更利於觀測和拍攝。6月1日晚9點至次日凌晨,曲玉寶在富錦市松花江沿江濕地架設設備。此處地勢平坦,遠處地平線與天空相接,為極光提供了廣闊的背景。曲玉寶在成功拍攝後表示「心情非常亢奮」,尤其感慨於極光的轉瞬即逝與

自然之力的震撼。1日,在黑龍江省黑河市的黑龍江江邊,攝影愛好者馬勇當晚7點從家出發來到黑龍江江邊靜等極光的出現。馬勇在接受香港文匯報記者電話採訪時說,平時我們當地的攝影愛好者有一個「追光」群,每當有極光要來的消息,有時間的話都會趕到江邊拍攝。特別是自己的手機中還下載了預測極光出現的App。他說,昨天預報的特別高。「現在這個季節其實是拍攝極光最好的時候,因為黑河要晚上7點多才黑天,早上三點多就天亮了,所以極光與黑夜相遇的時間有限,要是能

看到極光真的是很幸運的一件事。」馬勇說,非常幸運,1日晚上十點半左右極光出現,而且非常適宜拍攝。從6月1日晚8時到2日2時,馬勇與影友們一直蹲守拍攝了約6個小時,最終拍攝到了難得一見的粉色極光。黑河當地一般很少能拍到極光,之前在冬季拍到過幾次。雖然不是第一次拍到過極光的馬勇說,每次去拍之前都是很興奮的,到了現場還會遇上自己熟的影友,大家一起探討拍攝經驗,很多時候是拍不上的。昨天,雖然影友都在江邊拍了一宿,但極光真的出現了,每個人都非常興奮。



●黑龍江省佳木斯市的縣級市富錦市迎來了一場罕見的自然奇觀——極光。圖為受訪者曲玉寶拍攝的粉色極光。香港文匯報黑龍江傳真

西藏丁青山體滑坡致三人遇難七失聯

香港文匯報訊 據中新社報道,記者從西藏自治區昌都市獲悉,6月1日21時30分許,西藏自治區昌都市丁青縣木塔鄉蟲草採挖點發生一起山體滑坡事件。截至6月2日17時許,此次山體滑坡事件已造成3人遇難、7人失聯,另有3人受傷,傷者已送往昌都市人民醫院進一步救治,暫無生命危險。

中國應急管理部已啟動國家地質災害四級應急響應,派出工作組緊急趕赴現場指導救援處置工作。昌都市官方介紹,已向事發地撥發財政緊急救災資金500萬元人民幣,投入救護車、挖掘機、通訊電力保障設備等83台,救援人員、醫護人員等救援力量539人。

事發地為蟲草採挖點農牧民駐地

記者連線昌都市森林消防支隊獲悉,該支隊50名救援人員已於2日19時20分左右到達現場,並開始實施救援。此次山體滑坡事發地位於丁青縣木塔鄉羊塔村恰堆溝,距鄉政府所在地約30公里,距昌都市政府所在地約415公里。據現場初勘,塌方量約20萬立方米,水利、自然資源等部門專業人員監測發現存在二次塌方風險。昌都市介紹,事發地蟲草採挖點農牧民駐地位於恰堆溝底處,手機網絡信號不通暢,道路通行條件較差。經丁青縣相關部門實地勘查,初步認定為連日下雨引發的山體滑坡自然災害。